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Projektový záměr
Obec Studené předkládá projektový záměr na rozšíření občanské vybavenosti.
Popis projektu:
Současný stav:
       Obec Studené má na parcele č. 323/22 dětské hřiště, kde je v současné době sedm herních prvků a lavičky se stoly. Je to místo ležící v sousedství lesa a centrum vznikající klidové zóny. Pořádají se zde dětské dny, startuje zde Běh okolo skal a další spontánní společenská setkání. V zimě zde začíná síť upravovaných lyžařských stop. 
Plánovaný rozvoj:
     Obec plánuje toto místo dovybavit několika herními prvky, informačním systémem o sportovních možnostech v okolí, celý prostor vybavit venkovním mobiliářem a vybudovat přístřešek, který umožní skrýt se před nepohodou. 
Přínos projektu:
Přístřešek umožní pasivní odpočinek,  maminky s kojenci v něm budou mít možnost jistého soukromí, posezení pod střechou při náhlém rozmaru počasí,  pořadatelé výše zmíněných akcí budou mít lepší zázemí pro PC, v zimním období se zvýší komfort pro lyžaře, kteří se v současné době přezouvají u auta a určitě se najde množství dalšího využití pro spontánní aktivity občanů. Informační systém bude obsahovat mapy zimní s upravenými trasami pro běžkaře a letní mapy krosových tratí. Rozšíření počtu dětských herních prvků navýší možnosti aktivního odpočinku a mobiliář zvýší komfort při odstavování kol a nakládání s odpadem.

image1.emf

